
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 05 de maio de 2026. 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com 
a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Edson 
David Junior, Gilberto Santos Pinto, Manoel Messias de Carvalho, Mateus 
Silveira Oliveira, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa 
sessão, o assessor jurídico doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o 
senhor presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção 
divina para todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento interno e 
da lei orgânica deste município. Ato continuo o presidente dar início 
cumprimentando a todos os presentes, todos que acompanham pelas redes 
sociais, logo após passa a palavra para os vereadores estenderem seus 
cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente solicita a secretária 
para fazer a leitura da ata do dia 20 de abril de 2026, a mesma é colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Novamente o presidente solicita a 
secretária para fazer a leitura da ata da sessão extraordinária do dia 24 de abril 
de 2026, a mesma é colocada em votação e aprovada por unanimidade. Logo 
após o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da mensagem da 
emenda aditiva nº001/2026, ao projeto de lei nº010/2026, de autoria do vereador 
Mateus Silveira Oliveira que institui o programa municipal de auxílio ao transporte 
para estudantes de cursos de nível técnico e superior e dá outras providências.  
O vereador Wesley Oliveira parabeniza a iniciativa, classificando-a como 
plausível por incentivar os jovens a buscarem formação superior e sugeriu que 
o texto especificasse claramente que a distância é de 150 km, até a unidade de 
ensino, garantindo assim o atendimento aos alunos que estudam em Caetité. E 
o vereador Mateus concordou com a observação e manteve o texto conforme a 
sugestão. Logo após o vereador Manoel Messias de Carvalho questionou como 
ficaria a situação caso houvesse apenas um aluno matriculado em uma 
faculdade em Espinosa, buscando entender os critérios de viabilidade do 
transporte nessas condições. O vereador Mateus esclareceu que o Artigo 2º do 
projeto original já prevê que o município definirá requisitos cumulativos como 
questões socioeconômicas, por meio de comissões e da secretaria responsável 
para organizar esses atendimentos. Em seguida o presidente solicita o parecer 
da comissão de constituição, redação e justiça onde é aprovado por 
unanimidade. A emenda é colocada em votação e aprovado por unanimidade 
dos presentes. Na sequência o presidente solicita a secretária para fazer a leitura 
da mensagem do projeto de lei nº010/2026 de autoria do poder executivo que 
institui o programa municipal de auxílio ao transporte para estudantes de cursos 
de nível técnico e superior e dá outras providências. O presidente solicita o 
parecer das comissões, comissão de constituição, redação e justiça e comissão 
de educação, saúde, obras e recursos públicos onde é aprovado por 
unanimidade dos presentes. O projeto é colocado em votação e aprovado por 
unanimidade dos presentes. Em seguida foi lida algumas indicações onde todas 
foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade dos presentes. 
Indicação nº009/2026 de autoria dos vereadores Edson David Junior e Mateus 
Silveira Oliveira, que o poder executivo municipal através do departamento 
competente providencie construção de uma ponte ou passagem molhada no rio 



da comunidade de Canudos, mais conhecido como córrego de Arlindo, próximo 
a região de Água Verde, município de Urandi Bahia. Indicação nº022/2026 de 
autoria dos vereadores Edson David Junior e Mateus Silveira Oliveira, que o 
poder executivo municipal através do departamento competente providencie 
construção de uma ponte ou passagem molhada no rio da comunidade de 
Canudos, próximo a casa de Arlindo, em direção ao Povoado de Poções, 
município de Urandi/Bahia. Logo após o presidente passa a palavra para o 
vereador Manoel Messias de Carvalho, onde solicitou do Secretário de Obras 
manutenção urgente nas estradas de Cantinho, Cabeça do Porco e Flores, que 
estão em péssimo estado, prejudicando o transporte escolar e o tráfego de 
veículos. Questionou também a gestão de recursos estaduais em governos 
anteriores. A palavra é concedida ao vereador Mateus Silveira Oliveira que 
realizou uma reflexão política sobre as eleições de 2026, criticando deputados 
que aparecem de quatro em quatro anos com promessas, mas votam contra os 
direitos dos trabalhadores no Congresso citando reformas trabalhista e da 
previdência. Defendeu o volume de investimentos dos governos estadual e 
federal no município, como o asfalto de Urandi ao Cantinho. O vereador Wesley 
Oliveira Souza Gonçalves que parabenizou o deputado Manuel Rocha pela 
destinação de mais de R$ 1 milhão em emendas, incluindo recursos para saúde, 
uma van para tratamento fora do domicílio e implementos agrícolas. Anunciou o 
início do projeto de Zumba no povoado de Estreito e agradeceu à deputada 
Roberta Roma pela nova máquina Patrol. O presidente passa a palavra para o 
vereador Manoel Messias de Carvalho que iniciou sua fala esclarecendo que, 
embora tenha votado historicamente no deputado Arthur Maia, atualmente não 
vota mais com o referido deputado. Ele destacou especificamente as ações da 
deputada Roberta Roma, afirmando que ela destinou recursos "significativos" 
para a área da saúde, além de uma máquina Patrol e diversos tratores.  
Relembrou que, na época em que João Roma era deputado, foram distribuídos 
cerca de quatro ou cinco tratores para associações do município. Frisou que o 
trabalho desses deputados é essencial e reconhecido para a melhorias da 
cidade. O vereador Mateus reafirmou que sua crítica era voltada ao 
posicionamento dos deputados em Brasília, como na reforma trabalhista e da 
previdência e não aos vereadores individualmente. A palavra é concedida ao 
vereador Gilberto Santos Pinto onde ressaltou que a população saberá 
reconhecer nas urnas os deputados que trazem benefícios para todo o 
município. Agradeceu ao prefeito e ao secretário de obras pelo empenho na 
manutenção das estradas após o período de chuvas onde a população se 
encontra agradecida. O presidente Antônio Carlos Magalhães Freire detalhou o 
cronograma de manutenção de estradas em diversas regiões, Jaqueira, 
Quixaba, Morrinhos e demais localidades e relatou sua viagem a Salvador, onde 
buscou a instalação de poços artesianos para enfrentar a escassez de água. 
Agradeceu à equipe da Câmara, assessores e motoristas pelo suporte aos 
trabalhos legislativos. E não havendo mais nada a ser tratado o presidente 
agradece a todos pela participação e declara encerrada a sessão. Pra constar 
eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a presente ata que após lida e 
aprovada será assinada pelo presidente e demais vereadores, sala das sessões 

em 05 de maio de 2026. 

 


